

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.428 / Martes 8 de Febrero de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

“Franco dispuesto a defender la neutralidad de España”

La Prensa lisboeta dedicó al tema español el más destacado lugar de sus informaciones

Lisboa.—Hay que reconocer que España en política exterior interesa a todo el mundo pero en mayor grado que a cualquiera otros intereses a los portugueses por razones tan al alcance de la lógica más común, que resulta superfluo enumerarlas. Hoy cual en el cambio crítico de 1939 al estallar el conflicto, el de la caída de Francia luego, y posteriormente el del desembarco en África y la cesión de bases en las Azores pueden relacionarse con esa política exterior nuestra: la actitud y la declaración de neutralidad, es lo principal en ese predominante interés. Exponente de lo que decimos ha sido la expectación. Aquí fueron seguidos como en todo el mundo hechos señalados en la semana última relativos a las relaciones exteriores de España, cuya solución de tan pro-

fundo interés nacional, peninsular por exterior, no dejó de tener para los espíritus fáciles a la inquietud características pedantes. Si el tema español fué aquí el tópico cien por cien de las conversaciones, el reflejo más intenso de la trascendencia que con acierto se le atribuye nos lo ofreció la Prensa de ayer domingo, en la cual—más que las batallas en curso—fué la información de mayor relieve, por cuanto las agencias alemanas y aliadas y todos los periódicos ya comunicaron la declaración oficial de neutralidad el domingo, y la completaron no con comentarios e interpretaciones propios sino que en un rasgo de delicada comprensión dieron con gran amplitud los comentarios

(Pasa a cuarta página)

HA SIDO REDUCIDA LA CABEZA DE PUENTE DE NETTUNO, DICE UNA INFORMACION ALIADA

Otras noticias afirman que se anularon los ataques alemanes

Pizzoferrato y Montemorodomo ocupados por el octavo ejército

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. —Ej comunicado oficial del día de hoy dice:

“Fuerzas terrestres: En el frente principal del V ejército, continúa con encarnizamiento la batalla en el sector de Cassino. Hemos efectuado avances al Norte y al Oeste de dicha ciudad.

En el frente de Anzio las tropas norteamericanas y británicas del V ejército han rechazado duros contraataques y capturado numerosos prisioneros.

Las tropas del VIII ejército han efectuado un avance y ocupado las

ciudades de Pizzoferrato y Montemorodomo.

Aviación: Bombardeos medios atacaron ayer los objetivos ferroviarios del puente de Orte y el nudo de carreteras de Fascati.

Las comunicaciones del Norte y Sur de Roma fueron atacadas por cazas bombarderos. Nuestros cazas han continuado sus vuelos de patrulla en la cabeza de puente de Anzio.

Bombarderos medios han atacado la navegación en el puerto de Fiombino.

En estas y otras operaciones fueron destruidos 10 aviones enemi-

gos. Trece de nuestros aparatos no han regresado”.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Del comunicado alemán: Italia del Sur: En la cabeza de puente de Nettuno, la jornada ha transcurrido en calma. Nuestra artillería ha atacado, con éxito manifiesto, a grupos de barcos enemigos concentrados en los lugares de desembarco.

En el Sur del ataque realizado contra los movimientos de desembarco enemigos, cerca de Anzio, por los aviones alemanes durante la noche del 6 de Febrero, resultaron gravemente averiados un contratorpedero adversario y dos barcos de transportes de tonelaje medio.

Al Noroeste de Cassino, los nor-

(Frosigue en tercera página)

«La España de Franco ha vencido la crisis heredera de la guerra civil»

Un artículo de Clemente Perroin en “Le Petit Journal” sobre la neutralidad española

Clemente Perroin.—Clemente Perroin escribe en “Le Petit Journal” bajo el título “La neutralidad de España”.

“Toda España debía agradecerle a las naciones que la habían prestado ayuda y asistencia durante su guerra nacional contra los rojos. Por ello era normal que desde el principio de las hostilidades adoptadas en una postura de no beligerantes. La duración de la contienda, su evolución y las crecientes necesidades de España la hicieron abandonar la postura de no beligerancia y tomar la de neutralidad. Pero si con ello consiguió mayores ventajas económicas fué para pronto tener que hacer frente a presiones que en los últimos días han llegado al paroxismo. Los esfuerzos del Gobierno de Madrid no tienen más finalidad que levantar al país

de sus ruinas mediante la mejora de su Economía y de su Hacienda y liberar a la Economía nacional de la intromisión extranjera. La mejora general del comercio llevó consigo la de la Hacienda pública, cuyo primer resultado fué el refuerzo de la peseta en el mercado exterior, que ha permitido a España en estos últimos tres años reembolsar 4000 millones de pesetas.

Otra consecuencia ha sido la liberación de las acciones de la Chade, medida en la que los centros políticos y financieros de Madrid ven un principio de atenuación del control de los valores extranjeros. Hoy día tiene España en varios países haberes importantes que le permiten no tener que recurrir ya al crédito. La nueva España de Franco ha vencido la aguda crisis heredada de la guerra civil”.—Efe.

La Sección Femenina y los deportes



Arriba, un momento de la interesante prueba de esquí celebrada en la Sierra de Guadarrama, al terminar el cursillo de adiestramiento de la Sección Femenina del Frente de Juventudes. Abajo, jerarquías de la Falange femenina en el momento de hacer entrega de los trofeos a las ganadoras de las pruebas.—(Fotos S.O.F.)

Éxito de las operaciones alemanas emprendidas entre el lago Ilmen y el golfo de Finlandia

Numerosos ataques bolcheviques han sido rechazados por las fuerzas del Reich tras enconados combates

Gran Cuartel general del Führer. El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la región de Nikopol, el enemigo ha proseguido sus ataques con poderosas fuerzas. Nuestras tropas han rechazado estos ataques o mediante contraataques han obligado a replegarse a grupos aislados enemigos, que habían logrado realizar avances.

Entre Kirovogrado y Bejaia Cherkof han fracasado numerosos ataques soviéticos. A excepción de algunas penetraciones locales realizadas por el adversario, el cual sufrió graves pérdidas, entre ellas la de 21 carros de asalto.

Han fracasado los ataques del enemigo al Oeste de Polonia. Dos batallones soviéticos fueron aniquilados por una división blindada.

Al Sureste de los pantanos del Pripet, nuestras tropas están empeñadas en una lucha contra di-

ferentes unidades de caballería enemigas.

Carca de Vitebsk y al Sur de Berezina, los bolcheviques han proseguido sus intentos de penetración con fuerzas superiores numéricamente. En ambos sectores, nuestras divisiones han obtenido de nuevo, tras encarnizada lucha, un gran éxito defensivo.

Prosiguen aún los combates al Norte de Nevel donde los bolcheviques, apoyados por carros blindados, atacaron también ayer poderosas fuerzas.

Entre el lago Ilmen y el golfo de Finlandia, las operaciones alemanas, emprendidas, después del fracaso de numerosos ataques enemigos, han terminado con éxito.

En el sector septentrional del frente del Este, se ha distinguido especialmente un grupo compuesto por cazadores de la baja Silesia,

(Concluye en tercera página)

El Caudillo agradece la adhesión de Sabadell en el V aniversario de su liberación

Barcelona.—El alcalde de Sabadell ha recibido del general secretario de S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama, en contestación al enviado en nombre de la ciudad al Caudillo con motivo del V aniversario de su liberación:

“Su Excelencia el Jefe del Estado ha quedado enterado y mucho agradece amable telegrama de adhesión en su nombre y en el de esa Corporación y vecindario que le remiten en el quinto aniversario de la liberación esa ciudad, enviando a todos su afectuoso saludo”.

HELSINKI ha sido atacada por la aviación soviética

Los aparatos rojos efectuaron dos ataques, particularmente intenso el del primer día

Helsinki.—Poderosas formaciones de bombarderos soviéticos atacaron anoche la capital finlandesa durante dos horas y media, arrojando gran número de bombas explosivas e incendiarias sobre distintos barrios de la ciudad, según se anuncia oficialmente.

Noticias de origen sueco dicen que el ataque ha sido el más intenso de los sufridos por Helsinki desde el verano de 1941.—Efe.

EL EDIFICIO DE LA LEGACION SOVIETICA, ALCANZADO

Estocolmo.—El edificio de la legación soviética en Helsinki ha resultado con graves daños en la incursión aérea de los aviones bolcheviques contra la capital de Finlandia según informa el corresponsal en Helsinki del “Svenska Dagbladet”.—Efe.

NUEVO ATAQUE :—

Estocolmo.—La legación finlandesa en esta capital anuncia en la mañana de hoy que Helsinki ha sido objeto de otro ataque aéreo poco después de medianoche. Las primeras informaciones señalan que la incursión no ha sido muy intensa.—Efe.

EL BOMBARDEO DE HELSINKI NO PERSEGUIA FINES MILITARES

Helsinki.—Los periódicos finlandeses ponen de relieve que el bombardeo soviético de Helsinki no perseguía fines militares, ya que la capital de Finlandia carece de importancia estratégica.

El “Itta Senomat” declara que es el ataque más terrible que Finlandia ha sufrido desde el principio de la guerra. Toda la Prensa destaca que frente a los ataques enemigos, el pueblo finlandés opone una sangre fría imperturbable y la voluntad de defender la Patria con tenacidad.—Efe.

Espectáculos locales

A mediados de semana comenzará a funcionar el equipo cinematográfico del Teatro Principal

Un rato de charla con el Sr. Nolla, técnico de los Laboratorios la Riva de Barcelona

—Pues señor ¿qué dan hoy en el Principal? ¿"Lady Hamilton"?...
—"Las aventuras de Marco Polo"...
—Nada, amigo. Y demandamos una explicación para aplacar la expectación que habían despertado entre el público estas dos películas señeras.

La culpa de la suspensión y el retraso es del señor Nolla —nos dicen— y ascendemos fulminantes camino de la cabina del Principal donde le encontraremos. Hay con quien pagar el desencanto de quedarnos oy sin cine y cine de tan alta calidad!

La presencia del señor Nolla en nuestra ciudad, y su juventud y su cortésia nos desarman. Está despedido por la imposibilidad de no haber estado todo a punto para la fecha convenida. Se deshace en perdones para la empresa, y para el público de Burgos.

En la cabina todo es actividad, se montan los aparatos enviados por los Laboratorios La Riva, la marca que se ha marchado siempre a la cabeza en lo que a calidad y técnica se refiere.

Y habla el Sr. Nolla...
—Hoy día en que las anormales circunstancias entorpecen la propagación de los grandes adelantos cinematográficos de entidades extranjeras, cabe a España el orgullo de contar con estos laboratorios que mediante un acuerdo concertado con "Columbia Pictures" de Norteamérica y "Etoile Film", de Francia, construyen e instalan los primeros equipos sonoros de perfeccionamiento y características tales que les diferencian de cuantos hasta ahora existen en nuestra nación...

—¿...?
—Como características notables de estos aparatos sólo resaltarémos dos cosas... Nuestros amplificadores van dotados de "Exponder", que es un mecanismo puramente electrónico que cumple con las modernas normas A.M.P.A.S.H. (Academia Motor Picture Arts and Sciences of Hollywood), y que proporciona al espectador la música en relieve, indispensable para la proyección de películas de moderna impresión, pues sin este sistema la banda "se desperdicia" valga el símil...

La otra característica es nuestro altavoz de doble vía de alto rendimiento, compuesto de un "acoplador acústico multicelular" destinado a reproducir las notas agudas (violines, tiple, etc.) y otro acoplador de doble canal que reproduce las graves (violón, bajos, etc.) ambos de forma exponencial y situados de forma determinada tras la pantalla.

Estos altavoces se reparten por igual el cometido de reproducir acentos y graves abarcando la extensa gama de 50 a 8.000 periodos por segundo.

Consecuencia de esto es que el espectador durante la proyección, puede desde su butaca apreciar el punto de partida de las ondas sonoras.

Puedo asegurar que nuestros acopladores, último eslabón de una ca-

dena que es un equipo sonoro corren pareja con la bondad y perfección de nuestros lectores de sonidos amplificadores, etc. etc.

Aun se extiende el Sr. Nolla en múltiples explicaciones que van ilustrando nuestra virginidad en tecnicismo cinematográfico. Espectadores sólo atentos desde la sala de poder calar la complicada organización oculta tras la pantalla.

—Calmada nuestra impaciencia de escuchar hoy a nuestros amigos Gaby Cooper, Vivian Leigh y Laurence Olivier, inquirimos del Sr. Nolla cuándo podremos satisfacer estos ardientes deseos?

—Espero, nos contesta, que vencidas dificultades, transportes y otras... el público de Burgos podrá a mediados de semana, maravillarse con esos films que espera anhelande y apreciar la diferencias que estos ingeniosos perfeccionamientos establecen entre los sistemas sonoros hasta ahora conocidos y el nuestro, con gran fundamento llamado de "Alta calidad".

Así, pues, un poco de paciencia que muy pronto la pantalla del Principal reflejará, haciendo resaltar con todos sus valores, la bella historia de amor de "Lady Hamilton", y las travesuras del primer explorador de la China.

Pasa la conversación de un bando a otro, del cine al teatro y al comprobar el apellido materno del Sr. Nolla aumenta nuestra simpatía. Moneró, ahí es nada; el recuerdo de los mejores tiempos de Lara, los mejores años de la vida del hombre: ¡la Pardito! ¡la Moneró! ¡la Moneró! ¡la Pardito!... Lo más atractivo e irragante del cartel.

M. C.

La fiesta de S. Julián

Con gran solemnidad se celebraron el domingo pasado los cultos organizados por la Congregación burguesa de San Julián en honor de su Santo patrono el insigne prelado burgalés.

A las once, tuvo lugar la misa solemne que celebró el muy ilustre señor don Domingo Ortega, asistido del clero de la parroquia y otros sacerdotes, siendo cantada la misa con afinación y gusto, por la "Schola cantorum Santa Cecilia" que al ofertorio cantó también un precioso motete.

El panegírico de San Julián estuvo a cargo del Dr. D. Teodoro Izarra, quien en bellos párrafos destacó las glorias y virtudes de tan ilustre santo, gloria de la Iglesia y de Burgos.

Al final de la misa, el señor cura párroco dió a adorar la reliquia del Santo a los cofrades que ocupaban lugar preferente y a los fieles que llenaban el templo.

Diario de Burgos
APARTADO 46

ANUNCIOS OFICIALES

El Porvenir de Burgos

S. A. HIDROELECTRICA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento del artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General Ordinaria, el día 27 de los corrientes y hora de las doce quince, en su domicilio social, Puebla número 2, duplicado, 1.º derecha.

Los señores Accionistas que deseen asistir a ella, deberán depositar en las Oficinas de la Sociedad, hasta el día 26, de diez a trece y de diez y seis a diez y ocho, una Acción de las series B y C, o dos de las A y B, o los resguardos justificativos de estar depositadas en algún Banco, de conformidad con lo dispuesto en el art. 12 de los Estatutos, advirtiéndole que no serán admitidos en la Junta, los que no hayan cumplido este requisito dentro del plazo señalado.

La Memoria, Cuentas y balance, estarán de manifiesto en las Oficinas desde el día 12 hasta el de la celebración de la Junta.

Burgos 5 de Febrero de 1944.—
El Secretario del Consejo, Amadeo Rijova.

Subasta de casa

La número 19 de la calle Francisco Salinas de Burgos, se venderá en pública subasta, toda por pjanas, a las dieciocho horas del DIEZ DE FEBRERO de 1944, en la Notaría del Sr. Albi (Espolón 42) donde obran los títulos, e informarán sobre las condiciones de venta.



Pregón de la falange

Frente de Juventudes

RONDALLA

Se recuerda a todos aquellos camaradas que deseen participar en la Rondalla que participará en las competiciones nacionales y regionales del Frente de Juventudes y los que hasta la fecha se encuentren ya apuntados, se pasen por esta Delegación Provincial hoy, día 8, a las siete y cuarto de la noche, al objeto de poder empezar los ensayos.

Información Sindical

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aumentadas las dificultades de adquisición de gasolina para los camiones de los usuarios residentes en la provincia y deseando que todos reciban lo imprescindible para atender al transporte de mercancías más urgentes de su zona, ofrecemos nuestra colaboración con la seguridad de que todo el que no haya recibido cupo alguno el presente mes y solicite transportar alguna de las mercancías incluidas en los cinco grupos señalados en la Circular núm. 57 de la C.G.C.L. y lo solicite en (IMPRESO OFICIAL) por conducto de este Sindicato, recibirá UN CUPO.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL Sector Comercio

La Secretaria general técnica del Ministerio de Industria y Comercio en escrito S. 5. 50-18 de fecha 7 de Diciembre pasado comunica a la Jefatura de este Sindicato lo que

a continuación literalmente transcribo.

"En relación con el escrito de referencia de ese Sindicato, se ha de manifestar que, de acuerdo con lo establecido en la orden de la Presidencia del Gobierno de 25 de Octubre último pasado, queda derogada la resolución de esta Secretaria General Técnica S. 5. 50-18 de fecha 22-5-43, por la que se dictaban normas sobre el régimen de envases en la industria textil, debiendo los industriales textiles atenerse a lo ordenado en aquella disposición de la Presidencia del Gobierno".

Como consecuencia de lo anteriormente expuesto, se comunica que, queda sin efecto la circular núm. 49 de este Sindicato.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A AUXILIARES TECNICOS

Todos los opositores a plazas de auxiliares técnicos (turno libre) que han presentado su instancia en las oficinas de esta Delegación del Instituto (Grupo de Llano 2, Burgos), deberán personarse con toda urgencia e inexcusablemente en la misma, antes del día 19 del corriente, de 9 a 13, con el fin de recibir instrucciones para el previo reconocimiento médico a que han de someterse.

En las Escuelas de Hogar se enseña a la mujer a ser verdadera ama de casa, buena madre de sus hijos y perfecta compañera de su marido. Así se forma a las cumplidoras del Servicio Social.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 13. Teléfono 1511

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9. 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3. 4.º Tífo. 1735 y 1983

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Apartado y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono. 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander. 18. Teléfono. 1532

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE BARRIOS
Paseo José Antonio, 67. Tel. 1506

TERNAZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º, izquierda

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla 2.—Teléfono. 2231

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones 33.—Teléfono 2323

José Carazi
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 2.
Teléfono, 1591

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
San Juan 48 y 50. 1.º.—Teléfono 1256

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los martes)
Vitoria, 20, primero dcha. Teléf. 1721

V. Ojeda Lorcado
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6.
Vitoria 19. 1.º.—Teléfono 1697

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenerico
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bontzas 18. 1.º. Teléf. 1539

MEDICO DENTISTA
B. Aragóes González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid, 9, segundo derecha

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta, desde las 12
Plaza de Frim. 24. Teléfono 1423

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7. Tel. 1247

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiatrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta: sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 9, cuarto, centro.—Burgos

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

Doctor E. RENELO RUIZ
Medico por oposición de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia Municipal de Madrid
Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
Consulta provisional:
San Juan, 65, 2.º izq.
Teléfonos 1414 y 2365
De 12 a 2

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Gabriela García Polacios (Viuda de Manrique)

que falleció en Castrojeriz (Burgos) el día 4 de Febrero de 1944, a los 87 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de S.S.

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, don Paulino (interventor de la Excm. Diputación de Burgos), don Román (secretario del Ayuntamiento de Valenzuela (Córdoba), don Francisco (empleado de la Compañía del Norte en Valladolid) y doña Isabel Manrique García; hijos políticos, doña Eufemia Alonso, doña Tomasa Martínez, doña Demitila Antón y don Félix Torres; hermana, doña Gregoria García; hermana política, doña Fulgencia García; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA

Las misas gregorianas que se celebrarán en la iglesia de Santo Domingo de Castrojeriz, durante el novenario que comienza a partir del 7 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Castrojeriz 8 de Febrero de 1944.

GUION REALIDADES SOCIALES

VANO resultaría pretender descubrir, a estas alturas, cuando los hechos venturosos de una sabia legislación meditada y serenamente desarrollada en sucesivos avances sin precedentes en la Historia, nos lo dicen tan eloquentemente el profundo alcance de la política social del Caudillo en su ruta redentora de los humildes y en la inauguración de un régimen de justicia social amplia y de acendrado espíritu católico. Mas estas realidades sociales, tan prodigamente sembradas en el alma nacional no han llegado a su cúspide, ni mucho menos, el Estado, impregnado de la doctrina falangista recorre su camino de redención obrando sobre el dilatado horizonte de una efectiva renovación de las circunstancias de vida de los españoles, puesto que su propósito no radica tan sólo en hacer que cada uno de éstos responda a su cometido de intérprete y ejecutor de misiones históricas, sino, a la par, en la posibilidad de dar a cada uno de ellos aquellas satisfacciones de índole moral y material que sean precisas o a que cada cual se haga acreedor. Ya hemos dicho que, en este orden de cosas, la generosidad manifiesta del Caudillo no conoce tampoco límites. Y he aquí que una reciente disposición, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer, viene a darnos la razón de tal aserto. El Instituto nacional de la Vivienda modifica, por un decreto de Trabajo, el artículo 89 de la Ley de 19 de Abril de 1939, y en su virtud, se establece un premio consistente en una vivienda protegida para las diez familias que cuenten con mayor número de hijos y que vivan exclusivamente de su trabajo. Al propio tiempo, pues, se consiguen dos finalidades distintas y ambas elogiadas. De un lado, recompensar a aquellos hijos beneméritos de España que con su familia numerosa ofrecen a la Patria un inestimable servicio en orden a su resurgimiento democrático. Y de otro, ayudar al humilde, protegiéndole de esa manera efectiva que el ciclo tutelar del Estado viene a completar en esta forma ejemplar. Viviendas para familias numerosas, exaltación del amor al trabajo, que es continuado servicio a la Patria, son dos potencias que llegando hasta el alma de los productores, de los españoles todos, pregonan nuevamente, en la disposición que comentamos, los principios redentores de la política de Franco que así sabe, liberando espiritualmente, culminar nuevas realidades sociales tan venturosas como fecundas. Sobre tus rodillas, mujer, se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.

La batalla de ITALIA

(Viene de primera página) teamericanos han proseguido durante toda la jornada, sus ataques apoyados por el fuego concentrado de la artillería. Todos los ataques enemigos, que ha sufrido graves pérdidas, fracasaron en el curso de una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo.

En los demás frentes, la jornada ha sido tranquila; se señala únicamente actividad recíproca de los elementos de choque y reconocimiento.—Efe.

LOS ALIADOS A LA DEFENSIVA

Londres.—Los observadores militares británicos admiten que, según las últimas noticias oficiales, la cabeza de puente de Nettuno ha sido reducida para prevenir el aislamiento de las cuñas de penetración.

El redactor militar de "The Times" estima que es en el ángulo Noroccidental donde ha sido abandonada o perdida mayor extensión de terreno. Añade que, según las más recientes informaciones, no existen aún indicios de que haya comenzado la gran contraofensiva alemana. Por el momento —precisa— lo peor que se puede decir es que las fuerzas del V ejército que operan en la cabeza de puente han sido obligadas a situarse a la defensiva.—Efe.

VICTORIA DEFENSIVA ALEMANA INCONTESTABLE

Berlin.—La Oficina Internacional de Información, al comentar la situación militar en el frente de Italia, dice que durante varios días se han librado ataques que pueden calificarse de monárquicos en las direcciones de Cassino, Piedimonte y Atina, los cuales no han dado a los americanos más que el poder comprobar que los alemanes han obtenido una victoria defensiva incontestable. Esta batalla defensiva ha obligado a los norteamericanos a reanudar sus ataques apoyados por gran número de carros y a aumentar los efectivos de hombres y material para reponer las grandes pérdidas sufridas.—Efe.

EN CASSINO CONTINUAN LOS ENCARNIZADOS COMBATES

Londres.—Las tropas británicas y norteamericanas, apoyadas por carros de combate, han podido, después de cuatro días consecutivos de lucha anular una serie de fuertes contraataques alemanes contra la cabeza de puente de Anzio, dice un corresponsal de la Agencia Reuter. Añade que en el sector británico, a tres kilómetros al Norte de Carroceto (Aprilia), un contingente alemán, compuesto de infantería, artillería y carros fue dispersado por los disparos de los cañones británicos antes de que pudiera lanzarse al contraataque. En esta operación, los aliados hicieron al enemigo más de trescientos prisioneros. Kesselring ha traído a este frente una nueva división; según noticias, la 75 división de infantería alemana procede del Sur de Francia.

Hoy se ha anunciado oficialmente que los norteamericanos se vieron forzados al hacer el pasado sábado un repliegue, ante la violencia de un ataque alemán realizado con carros de infantería, lanzado a la hora del crepúsculo a unos cinco kilómetros al Oeste de Cisterna. Todo el encuentro se libró al Sur de las fortifica-

ciones alemanas en la línea férrea Roma-Capua. Los norteamericanos contraatacaron vigorosamente y después de combates encarnizados que se prolongaron hasta la noche, consiguieron establecer la situación; gracias a que el tiempo ha mejorado, las fuerzas británicas y norteamericanas, han sido eficazmente apoyadas por la aviación aliada.

En el frente principal del quinto ejército, continúan los encarnizados combates en las inmediaciones de Cassino y en Cassino mismo. Pero más al Oeste, los norteamericanos se apoderaron de una altura de unos 500 metros, junto a la cual se encuentra el célebre Monasterio.

LA INICIATIVA HA PASADO A ALEMANIA EN NETTUNO

Washington.—Una alta personalidad británica, refiriéndose francamente a la situación en el frente italiano, dijo que el cambio registrado en la cabeza de puente de Nettuno puede revelarse como decepcionante para los aliados. Los alemanes tienen mucha fuerza en esa región —añadió— y las esperanzas aliadas de llevar a buen fin el plan primitivo de cortar la Via Appia y dividir en dos al ejército adversario, puede encontrarse condenado al fracaso por los refuerzos de las posiciones alemanas. Por el momento añadió el de-

GINE AVENIDA Hay cambio de programa ESTRENO LA NOCHE DE DICIEMBRE

Catalayud registra un nuevo temblor de tierra

Zaragoza.—Comunican de Catalayud que se registró un nuevo temblor de tierra que no alcanzó la intensidad del anterior. El seísmo produjo gran alarma entre el vecindario. No hubo que lamentar víctimas ni daños.—Cifra.

Hoy publica el "Boletín Oficial" el decreto estableciendo la enseñanza religiosa en las Universidades

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado, publicará hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Educación Nacional.—Decreto por el que se establecen en las Universidades españolas la enseñanza religiosa que se efectuará en el grado superior que requieren la capacidad y necesidades de los estudiantes universitarios y conforme a la doctrina católica y las orientaciones y disciplina de la jerarquía eclesiástica. La asistencia a los cursos de esta enseñanza será obligatoria para todos los alumnos y el régimen de matrícula y pruebas finales será el establecido para las demás disciplinas universitarias. La enseñanza religiosa se desarrollará durante los cuatro primeros cursos de cada Facultad. En el primero se expondrán las materias de criterología religiosa y eclesio-

clarante— al menos, la tendencia a la iniciativa ha pasado a Alemania y creo es justo decir que hubo cierta decepción por nuestra parte. La cosa no se logró tan bien como esperábamos pero ciertas declaraciones más pesimistas llegan a afirmar que nuestras tropas son arrojadas al mar, lo cual carece de fundamento completamente. Si el tiempo mejora podría registrarse un importante cambio favorable".

Netas victorias defensivas alemanas en los sectores de Vitebsk y el Beresina

Continúa el periodo de deshielo solo interrumpido en la parte Norte

Berlin.—Resumen de la situación en el frente del Este de la Oficina Internacional de Información:

"En todos los centros de combate de la batalla de invierno, las tropas alemanas consiguieron mantenerse, a la defensiva y mediante ataques, durante el día de ayer, frente a los ataques de las masas bolcheviques. En ciertos sectores, como en el distrito de Vitebsk y en la región del Beresina, consiguieron alcanzar netas victorias de defensa.

El periodo de deshielo se encuentra ahora interrumpido en el ala Norte y en la parte septentrional del sector medio, al descender la temperatura hasta ocho grados bajo cero, pero continúa en el sector meridional. En Crimea se registraron dieciséis grados sobre cero.

La jornada se caracterizó por una notable actividad de las fuerzas aéreas por una y otra parte. El total de aparatos soviéticos derri-

COLISEO CASTILLA EL JOVEN EDISON Exito sin precedentes

Exito de las operaciones alemanas en el golfo de Finlandia

(Viene de primera página) granaderos de la Prusia oriental y unidades de una división aérea de campaña, mandado por el teniente general Spheth. En esta ocasión se ha destacado muy especialmente el tercer regimiento de granaderos de la Prusia oriental, a las órdenes del teniente coronel Helgendorff. Aviones soviéticos atacaron anoche los barrios civiles de la capital finlandesa.

Cifras definitivas indican que hubo 2.382 muertos y 1.497 heridos

Angora.—Se estima que las cifras definitivas de víctimas producidas por el terremoto desencadenado la semana pasada en Anatolia septentrional ascienden a 2.382 muertos y 1.497 heridos. Además, han sido destruidas completamente unas 7.000 casas.—Efe.

Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte

Sacción de neumáticos

Madrid.—Como la cantidad de caucho virgen de que se dispone y dispondrá durante el presente año, es considerablemente menor que el del anterior, tiene que seguir mezclándose el caucho virgen con el regenerado en la fabricación de cubiertas, como única solución viable para remediar el problema del transporte.

En consecuencia, en este momento no son los neumáticos los que han de rodar según las conveniencias de nuestro trabajo, sino que éstas y las demás circunstancias de cada negocio son las que han de amoldarse a las condiciones en que deben rodar dichas cubiertas de tipo circunstancial, y que como en diversas ocasiones se ha dicho por esta Delegación del Gobierno, para que las mismas den resultado satisfactorio, es preciso observar fielmente las siguientes prescripciones:

- Primero.— No sobrepasar de la velocidad permitida (40 kilómetros hora camión y 70 kilómetros hora turismo). Segundo.— Vigilar constantemente la presión recomendada. Tercero.— Cargar un 25 por 100 menos de lo especificado en las tablas. Cuarto.— Parar con frecuencia a fin de que los neumáticos se enfríen. Existiendo una íntima conexión entre los suministros de carburantes líquidos fijados por la Comisaría y los de neumáticos que distribuye esta Delegación, ambos órganos obrarán de complejo acuerdo respecto a la determinación de necesidades y los medios de transporte. Se hace saber, asimismo, que con esta fecha se pasan órdenes severísimas a la policía de tráfico para que vigile el cumplimiento por parte de los conductores de vehículos de las reglas andadas y en su consecuencia la inobservancia de los mismos será rigurosamente sancionada, llegando en caso de reincidencia a la retirada de las cubiertas por tiempo indefinido. Por último, se advierte que los neumáticos han de ser recauchutados antes que su excesivo deterioro no permita esta reparación.

EL SEÑOR DON PAULINO NIETO ALVAREZ (Industrial de esta Plaza) falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.) Sus apenados hermanos, doña Leonor, doña Catalina y don Antonio; hermanos políticos, D. Bricio Ruiz y don Félix Arnáez (Industrial de Villorobe); sobrinos, primos y demás parientes Ruegan a sus amistades encomiendan a Dios el alma del finado y asistan al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, el primer día Hoy martes, a las cuatro y media, y el segundo mañana, miércoles, a las once, actos de caridad por los que les quedarán eternamente reconocidos. Burgos 8 de Febrero de 1944. Vivia: Carretera de Arcos pág. 10.

LABORATORIOS QUIMICOS Material y productos para análisis Suministros Labo-Químicos Vda. Epolzo, 14. BILBAO Teléfono 10560 Representantes colegiados Introducidos ramo alimentación aceptaríamos en distintas poblaciones. Inútil dirigirse sin indicar referencias primerísimo orden. Escribir I. E. D. S. A. Apartado 5567 Barcelona.

Suspensión transitoria de Comisarías de Recursos

Se establecen los requisitos legales que deben cumplirse para la suspensión o cese de empresa

El Boletín Oficial del Estado publica disposiciones de gran interés

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto para proceder al pago de las obligaciones derivadas del empréstito austriaco garantizado por el Estado español en virtud del real decreto de 14 de Diciembre de 1923.

Otro sobre aplicación íntegra del número octavo de la Tarifa Tercera de Utilidades. Se dispone que las obligaciones señaladas en el apartado b del número octavo de la tarifa tercera de la Contribución de Utilidades, adicionando a dicha tarifa por la Ley de 16 de Diciembre de 1940 y limitado temporalmente a determinados epígrafes de la contribución industrial, se extiende, a partir de primero de Enero del año en curso, a todas las comerciantes e industriales individuales, cualesquiera que sean los epígrafes de la contribución industrial en que figuren matriculados, siempre que el importe de las cuotas del tesoro satisfagan por la contribución citada exceda de dos mil pesetas anuales.

Otro por el que se dispone que con carácter provisional y transitorio, el centeno satisfaga, cuando se importe por el Servicio Nacional del Trigo, cinco pesetas oro cada cien kilogramos, por concepto de derechos de arancel de importación.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se suspende transitoriamente el funcionamiento de las Comisarías de Recursos cuyas zonas fueron delimitadas por el decreto de 11 de Julio de 1941.

Agricultura.—Decreto por el que se aprueban los presupuestos de gastos e ingresos del Instituto Nacional de Colonización para el ejercicio económico del año 1944.

Trabajo.—Decreto por el que se modifica el apartado séptimo del artículo 89 de la Ley de 19 de Abril de 1938, sobre viviendas protegidas. En los proyectos formulados por el Instituto Nacional de la Vivienda para dar cumplimiento a la ley de 26 de Septiembre de 1941, que establece la creación de diez premios anuales consistentes en otras tantas viviendas, a las diez familias que cuenten con mayor número de hijos y que vivan exclusivamente de su trabajo, el límite presupuestario establecido podrá ser elevado en un veinte por ciento, por cada dormitorio complementario que requiera la familia adjudicataria de la vivienda.

Otro por el que se establecen los requisitos que deben cumplirse para la suspensión o cese de empresa. Toda empresa, para suspender o cesar en sus actividades y por consiguiente, para dar por suspendida o extinguida, según los casos, sus relaciones laborales con el personal, habrá de obtener la previa autorización de los organismos competentes del Ministerio de Trabajo, salvo cuando la suspensión o se derive de venta, traspaso u otro negocio jurídico que origine la continuidad de la misma por los nuevos titulares, en que se estará dispuesto por la ley de contrato de trabajo. Asimismo se requerirá, previa autorización para modificar por cualquier concepto las condiciones en que se desenvuelven las relaciones laborales entre los elementos de la producción tales como reducciones de plantilla, jornada de trabajo, establecimiento de turno o cualquier otra que implique alguna variación en el contrato de trabajo existente.

Otro por el que se establece la inspección de trabajo en los centros regidos o administrados por el Estado.—Cifra.

Unión Frutera Burgalesa

Os ofrece siempre cualquier suministro de frutas y hortalizas en cualquier época del año, a precios más ventajosos que nadie. Santocildes, 10. Teléfonos 2181, 1549, 1517.

"Franco dispuesto a defender la neutralidad de España"

(Viene de primera página)

Las interpretaciones de la más importante Prensa española, entendiendo sin duda, que ningún argumento o razones superaría para la defensa del interés nacional a aquellos es-

critos hechos por las propias plumas españolas.

Con ese criterio reprodujeron destacados en primer término el editorial del último número de "El Español" y asimismo comentarios de "Arriba" y demás diarios de Madrid del sábado; igualmente publican hoy gran parte del editorial de "Arriba" de ayer en torno a la neutralidad española y el comunismo.

Por su parte, además, como "A Voz" viene a ampliarlos y explicar pormenores del nebuloso proceso que precedió a esa situación, elaborado puertas afuera de España, con un extenso y revelador editorial no menos diludador para portugueses que para españoles, cuyos puntos fundamentales nos parecen valiosos recoger. Dice el referido periódico sobre España se ha ejercido últimamente una fortísima presión por medios discretos que no conocemos, pero adivinamos, y por medios exteriores; discursos parlamentarios, artículos de periódicos, noticias y comentarios por la Radio, etc. Pocas veces se habrá ejercido con tanta intensidad y perseverancia la guerra de nervios. Cualesquiera que sean las alegaciones que pretendan hacernos creer historias con la del "Sunday Dispatch" interaba, en su último número afirmando que cuando salía un barco inglés de puerto español se lanzaba en espacio un cohete de aviso e inmediatamente, viniendo del territorio español volando bajo, un avión desconocido atacaba al barco, realizando el ataque con o sin éxito el avión regresaba a tierra siempre volando bajo, prueba de que la base estaba muy cerca, para recomenzar después, hecho este demasiado ingenuo y simple para creerlo.

España consiguió liberarse con la victoria de Franco de ciertos elementos indeseables, pero ellos pretendieron vengarse cerrando a ocupar puestos en el extranjero donde emprendieron una campaña persistente contra el nuevo Estado español. La exaltación de los espíritus, la exacerbación de los medios políticos internacionales dió al manejo renco de estos enemigos de Franco, oportunidad magnífica para crear un ambiente adverso al vencedor que les arrojara del Poder. Ellos saben, claro es, hacer presión como por lo que oímos por la radio o por lo que leemos en los periódicos en tiempos no muy distantes, nos deben llevar a hacer un gran recuento de la eficacia de tales propagandas, pero hay que contar con ella. Y al ver las dos no tas oficiosas que producimos hoy, dan la buena noticia de que la situación se aclara, esperamos que nos surjan esos malévolos que vengán a enturbiar las relaciones internacionales de España, pero no dejarán de haber siempre quien cause recíprocas quejas. Pero Franco está dispuesto a defender la neutralidad española, tanto de manejos nacionales como de manejos exteriores. Mientras tanto, Europa, reconocerá que la neutralidad de España es uno de los raros valores morales y políticos no anquilado todavía por la guerra.

La voz de América para España

PROGRAMAS EN ESPAÑOL DE LAS DIFERENTES EMISORAS NORTEAMERICANAS

Hora local.	Estación.	Frecuencia.	Onda
00,15	WKLJ	9750	30,8
01,15	WKLJ	7565	39,7
	WOOW	8120	49,0
06,15	WRUA	8140	48,9
	WOOW	8120	49,0
07,15	WRUW	6940	49,7
	WRUL	7805	38,4
08,15	WKLJ	7565	39,7
	WRUL	7805	38,4
12,15	WRUS	9700	30,9
	WRUA	11790	25,4
	WGEO	15330	19,6
13,15	WRUA	11790	25,4
	WGEO	15330	19,6
	WRUW	11730	25,6
	WRUS	15130	19,8
14,15	WRUA	11790	25,4
	WRUW	11730	25,6
	WRUS	15130	19,8
15,15	WRUS	15130	19,8
	WRUA	11790	25,4
	WRUW	17750	16,9
	WRUL	15350	19,5
16,15	WRUS	15130	19,8
	WRUA	11790	25,4
	WRUW	17750	16,9
	WRUL	15350	19,5
17,15	WRUA	11790	25,4
	WRUS	15130	19,8
	WRUL	15350	19,5
	WRUW	17750	16,9
18,15	WGEO	11847	25,3
	WRUA	11790	25,4
	WRUS	15130	19,8
19,15	WODA	11145	26,9
	WRUA	11790	25,4
	WRUS	15130	19,8
20,15-20,45	WRUA	11790	25,4
	WODA	11145	26,9
	WRUS	15130	19,8
	WGEO	9530	31,5
21,15	WRUA	11790	25,4
	WRUS	15130	19,8
	WGEO	9530	31,5
	WKLJ	9750	30,8
22,15	WRUA	7575	39,6
	WRUS	9570	31,4
23,15	WKLJ	9750	30,8

La transmisión a las 19,15 horas es simultáneamente retransmitida por la B.B.C.

Philips Radio

Último modelo — Pesetas 1.548,00

BATTANER

Moneda, 14 — BURGOS



Manufacturas ERICA S. A.
Paseo Isabel II, 4 y 6
BARCELONA

CORREAS - AMIANTOS

Accesorios maquinaria gral.
Deseamos agentes de venta
en las Capitales y cabezas
de partido

¿Reconocerán los aliados al Comité de Argel como Gobierno provisional de Francia?

Londres (Crónica especial transmitida por radio).— De confirmarse las impresiones de los centros políticos londinenses, compartidas en Washington a juzgar por los despachos que llegan de la capital federal, las relaciones entre las potencias anglosajonas y el Comité de Argel van a ser estrechadas hasta el punto de que es posible que se llegue al reconocimiento del organismo presidido por De Gaulle como Gobierno provisional de Francia. Uno de los factores que han inclinado al Foreign Office y al Departamento de Estado en favor de esta medida, de la que conviene anticipar que no ha sido definitivamente aprobada, han sido los resultados de la conferencia imperial de Brazzaville cuyo desarrollo se sigue con el máximo interés. Por ello se considera, dada la buena impresión que la evolución política de África del Norte ha causado en los centros competentes londinenses, que la reordenación de la política extranjera anglosajona tendrá su primer reflejo en las relaciones futuras de los aliados con la administración colonial francesa, a la que probablemente serán reconocidos determinados derechos sobre su influencia en la reconstrucción política, social y económica de la Francia metropolitana después de la liberación.

Huelga decir que los centros franceses de la City han acogido con marcada satisfacción esta inclinación de las naciones unidas a favor del reconocimiento del Comité argelino como Gobierno provisional de Francia. El diario "La France" cree que la nueva posición de las esferas angloamericanas frente a la administración francesa se debe en alto grado al comportamiento de las tropas del general Juin en Italia y a la desaparición de los conflictos políticos que en el pasado enturbiaron la atmósfera norteamericana. "Ha sido necesario— escribe— que la sangre francesa se haya derramado confundida con la de los soldados norteamericanos y británicos para que se comprenda la justicia de nuestras aspiraciones. El sacrificio de un puñado de centenares de combatientes franceses no ha sido estéril, ya que la contribución de es-

tos a la victoria es reconocida de la mejor manera. Concediendo a la Francia libre el puesto que le corresponde en el concierto de las naciones unidas".

Aunque los medios diplomáticos británicos guardan absoluto silencio en torno a esta cuestión, no se desiente por parte de los mismos la posibilidad de que se tome una nueva posición frente a las autoridades francesas de Argel. Se cree saber por algunos observadores que ya en el transcurso de las conversaciones entre Churchill y el general De Gaulle en Marrakesh se tomó el acuerdo de seguir una nueva línea de conducta frente al Comité de Liberación, ha actuado reorganizado con arreglo a principios básicos de la democracia, ha actuado con toda energía para evitar que las cuestiones políticas planteadas a la administración francesa degenerasen en conflictos de carácter especial que pudieran entorpecer la buena marcha de las operaciones aliadas en el Mediterráneo central. Se hace resaltar a este respecto que todavía no se ha alcanzado un acuerdo completo con los comunistas, cuyas aspiraciones sólo en parte han sido satisfechas. Pero— se dice en Londres— es posible que la nueva postura angloamericana frente a De Gaulle obligue a dicha tracción política a contentarse con la colaboración que le ha sido brindada hasta ahora. Aunque es indudable que la influencia de dicho partido es superior a la que se ha reconocido hasta ahora, no se cree que los llamados elementos moderados del Comité de Argel observen la misma actitud de intransigencia frente a sus antipodas políticos con lo cual será posible pensar en la posibilidad de un arreglo de todas las cuestiones pendientes de solución.

Por el momento— escribe "Evening Standard" comentando esta posibilidad de que el Comité degaullista sea reconocido con el rango de Gobierno provisional de la cuarta República— quedan por aclarar algunas dudas con cuya existencia no se podrán dar pasos en firme hacia la equiparación del Comité francés de liberación nacional a los demás Gobiernos aliados reconocidos por Londres y Washington. A los franceses corresponde facilitar el camino de los aliados, mas no sólo con su actuación en el campo de batalla, cuyo valor el mando británico ha sido el primero en proclamar, sino en el campo de la política donde no se ha insituado la misma predisposición al

sacrificio que en los frentes de lucha, en los que también los franceses han rendido su tributo de sangre a la causa de la liberación del continente.

Nuevas publicaciones

EL ENIGMA DEL AVION, por Stuart Palmer. Biblioteca Oro. Editorial Molino 5 pesetas.

Que un hombre no llegue a tiempo de tomar un vapor, no tiene nada de particular. Tampoco resulta extraño que, sin premeditarlo y por no tener a mano otro medio de transporte, embarque en un avión. En cambio, si resulta muy misterioso que durante el breve trayecto sea envenenado. El hecho de que el número de los posibles culpables se limite al de pasajeros que viajan en el aparato, no hace fácil la solución del misterio planteado, y la Policía hubiérase decidido a calificar la muerte de natural si Hildegarde Withers, la entrometida maestra, detective por afición, no hubiera intervenido en el caso, no parando hasta resolver por completo el misterio, llegando al culpable por la difícil pista que le da un pimentero forcido por un terremoto.

La obra, como todas las de Stuart Palmer, está llena de humor y de divertidas situaciones, siendo su lectura sumamente agradable y apasionante.

La novela ha sido publicada por Editorial Molino en Biblioteca Oro.

LA MAN MISTERIOSA, por Julia de Abajo Salcedo. Colección Mis Primeros Cuentos. Editorial Molino 8 pesetas.

La autora de este delicioso cuento cambia hacia su plenitud como cuentista infantil. Lo que en la Princesa Linday era una sazónada promesa, se convierte ahora en LA MAN MISTERIOSA, en una bella realidad. Las aventuras de Beriseldo, el héroe de esta narración, poseen todo el ingenio que caracteriza a los grandes cuentistas. Nada hallamos en la obra que desentone del modelo clásico en que está inspirada. Posee una gran dosis de fantasía, emoción e interés; está escrita pensando en el público a que va a ser destinada y por ello tenemos la seguridad de que los niños agradecerán a Editorial Molino su acierto al publicar LA MAN MISTERIOSA que, como los demás volúmenes de la Colección Mis Primeros Cuentos, se distingue por los abundante y acertadísimo dibujos que la completan, debidos los de este relato a Teodoro Miciano.

Droguistas y ganaderos

Sanccionado el empleo de la pez en el mercado de la ganadería lanar **PRODUCTOS VOOL** ofrece preparado, autorizado oficialmente. Se desean agentes de venta. Miguel Moya 6, 2.º idq. MADRID.

Más información deportiva

Hoy comenzarán los campeonatos de Gimnasia educativa de la Sección Femenina del Frente de Juventudes

Hoy, a las diez de la mañana, en el Teatro Principal tendrán lugar los primeros Campeonatos de Gimnasia Educativa en los que tomarán parte las provincias de Santander, Palencia, Zamora, San Sebastián, Vitoria, Madrid, Avila, León; Pontevedra, Coruña, Segovia; Valladolid Bilbao y Burgos.

Estos campeonatos constan de una tabla obligatoria y otra de libre elección y las pruebas se llevarán a cabo de la siguiente forma: Actuarán hoy a las diez de la

mañana las provincias de: Burgos, Palencia, Santander, Pontevedra, San Sebastián, Zamora y Avila, que harán la tabla obligatoria.

Por la tarde estas mismas provincias llevarán a cabo la tabla de libre elección.

Mañana por la mañana y a la misma hora actuarán las provincias siguientes:

León, Segovia, Coruña, Madrid, Vitoria, Bilbao y Valladolid.

La entrada a dichas pruebas será libre.

En un buen encuentro, el Deportivo Burgos empató a 2 tantos con el Rayo de Logroño

El animoso y modesto club local, Deportivo Burgés, acudió el pasado domingo a Logroño a contender en partido amistoso con el potente conjunto del C. D. Rayo de aquella capital.

A pesar del carácter de amistosidad que rodeaba al encuentro, la lucha fué altamente interesante, registrándose notables jugadas por ambos contendientes, en especial por parte del club burgalés, que hizo un gran encuentro.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

C. D. Burgos: Espinosa; Fernández García; Miguelito, Iturmendi, Cachitos; Fernández II, Senén, Rey, Hurtado y Zurdo.

C. D. Rayo: Trías; Lozano, Garriga; Ocariz, Agustín, Amador; Requeiro, Irasorza, Arca, Alcalde y Ramírez.

La escasez de espacio nos hace reducir al mínimo el comentario adecuado que mereció este encuentro, si bien hemos de señalar que el conjunto burgalés tuvo una actuación magnífica, dominando y embotellando a sus contrarios durante casi todo el tiempo que duró la contienda.

A los 25 minutos de iniciada la lucha, Espinosa, al rechazar un balón y ante el acoso de un contrario, se introdujo inocentemente en el marco con el esférico, y el árbitro, atento a la jugada, señaló gol.

No duró mucho la alegría de los del Rayo por este tanto de ventaja, pues Zurdo, a los dos minutos empataba, rematando así una bonita jugada de la delantera burgalesa.

Con este tanteo finalizó la primera mitad.

Vueltos de nuevo al terreno de juego, logra el Rayo, a los cinco minutos su segundo gol, pero esto no sirve más que para levantar aún más la moral de los forasteros, que, cinco minutos después, establecen el empate a dos tantos, siendo autor del

mismo Rey, quien en jugada vistosa y valiente, introdujo con maestría el esférico en la jaula.

Después, el equipo burgalés, anuló por completo al once contrario, embotellándole de tal manera, que el cuero pasó raras veces a su terreno. La suerte unas veces, y otras la cerrada defensa de los logroñeses, impidieron un tanteo elevado, que en justicia debía haber señalado dos goles de diferencia a favor del once burgalés.

Se distinguieron por el C. D. Burgos, Fernández I, que estuvo magnífico, cubriendo incluso las deficiencias de un García lesionado.

Después, en orden de méritos, Cachitos, Iturmendi, soberbio en el corte de juego; Rey, muy valiente; Espinosa y Miguelito.

Zurdo, Hurtado y el resto de los jugadores no desentonaron de la labor de sus compañeros, realizando todos en general un gran partido.

Por los logroñeses, citaremos a Alcalde, muy trabajador, pero poco rematador; el extremo derecha y el medio centro. Los demás, discretos, aunque componen un buen conjunto.

Se tiraron cinco corners contra el Rayo y cuatro contra los forasteros.

El público corrido y deportivo.

Jefe administrativo

Se necesita para importante Sociedad. Dirigirse a C. U. L. P. S. A. Alar del Rey, hasta el 20 del actual, indicando aptitudes y referencias.

Garrofas

Varios tipos apropiados a los distintos ganados P. O. R. S. A. C. Arcos, 7 BURGOS

COMPRO

Toda clase de máquinas de vapor y calderas, en cualquier marca, tipo potencia y estado.

Ofertas bien detalladas con último precio a Alfredo Marcos Salvador, Calvario 5, 1.º, izquierda.

Ezemas Herpes

Sabañones ulcerados Pomada Cereol
Quemaduras - granos

TELEFUNKEN VAQUERO
SAN JUAN, 51

Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
TALLER TECNICO DE REPARACIONES

Construcción de transformadores

todas las potencias y tensiones, soliciten ofertas:
T. Velázquez. — Avenida López de Vega 38.
MEDINA DEL CAMPO

Si padece usted reuma

Gota • Neuralgia • Ciática • Lumbago
Arterioesclerosis y otros males del Artrismo, use el

DEPURATIVO RICHELET

Excelente purificador de la sangre indicado para combatirlos. C. S. N.º 4.37.

¿Un buen jabón? **Jabón RICHELET**



Aprenda contabilidad por correspondencia
... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • abanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

Sea exigente al adquirir radio
RADIOLANDIA
Le ofrece un numeroso surtido selecto
CID. 16 BURGOS



El frío... SE RESISTE MEJOR TOMANDO
RON NEGRITA BARDINET
En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

AYER.— Contra el peligro del tedio y el aburrimiento, se opone, principalmente en los domingos, el comentario deportivo. Con insistencia hemos repetido: el monótono vivir, particularmente en su paréntesis dominical, está estrechamente vinculado a todo lo que se refiere a "tema deportivo". Así el domingo—epilogo de una temporada en que la realidad no ha respondido al deseo popular—todavía siguieron formulándose citas y caletas.

Se advertía cierta melancolía en esa afición otras veces febril y optimista; pero a esa ola de derrotismo que parece haber invadido el ambiente local, ¿qué cabe oponerle? Enthusiasmo, confianza ilimitada e ilusión. He aquí una trilogía que puede ser fundamento del resurgir futbolístico burgalés y los motivos que hagan obscurecer ese apagamiento transitorio. No olvidemos que el tedio acecha. Y este puede hallar fácil presa en todos los espíritus si el fútbol desaparece aunque sea de forma momentánea.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 472.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

JUBILACION.— Ha sido jubilado don Salvador Gil García, agente judicial del juzgado de primera instancia e instrucción de Belorado.

BODA.—El pasado sábado, día 5 en la iglesia parroquial de S. Benito de Valladolid, celebró el matrimonial enlace de la señorita Carmen Salvador Merino y don Jesús Fuente Iglesias, capitán médico de Regulares. Actuaron de padrinos doña Claudia Salvador Merino y don Pablo Fuente Antón. Bendijo la unión el M. I. Sr. D. José Zurita Nieto, deán y decano general del arzobispado de Valladolid.

DEPOSITARIA MUNICIPAL.— Libramientos al cobro:

Señores Hijos de Moliner, Ibáñez (Vallador), Imprenta Lozano, Ignacio Palacios, S. A., don Juan Gil, don José Tomás Moliner don Justo del Río, Joyería Polo, don Julián Sagredo, don José Mar-

tinéz Nales, Librería Internacional; don Moisés Rodrigo, Muebles Angulo, don Mariano P. Chaperó, don Miguel García, Papelería Sedano; Palacios (vulcanizador), Recauchados Cajigas, Rlu y Sainz, Sobrinos de Valentín Marcos, Sucesor de Fournier, Sandoval, Viuda de Mauricio Ortiz, don vicente A. Canales, Viuda de Eusebio Rodríguez don Wenceslao Medrano, don Wenceslao Martín.

NOMBRAMIENTO.— Han sido nombrados juez de primera instancia e instrucción de Vitoria la Buena (Valladolid) don Manuel Cruz Presa, que lo es de Roa, y médico forense en el juzgado de Cuellar don Francisco Molina Gil, que lo era de Aranda de Duero.

PETICION DE MANO.—Por los señores López Escudero y para su hijo Angel, ha sido pedida a don Joaquín Rodrigo Ruiz, comandante de Infantería, la mano de su bella hija Clara.

La boda se celebrará es breve.

DIVISION AZUL.—Se convoca a todos los voluntarios ex-combatientes de dicha División, a una reunión que tendrá lugar en el día de hoy a las 20 horas, en el Centro de Educación y Descanso de esta capital. (Vitoria '22).

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Victoria Moreno Alonso, de Vega de Lara, 82 años. Lázaro Calvo, 61.

María del Carmen Arévalo Monzón, de Burgos, un año. Santocildes, número 1.

Ricarda Barrio Bravo, de Quintanilla Ripiezo, 33 años. Hospital provincial.

Cremencio Fuentes Ubierna, de Burgos, 65 años, Santa Clara, 72.

Timoteo Pérez Díez, de Robredo-Temiño, 90 años, Casa de Caridad.

María Adoración Ibeas Orcajo, de Burgos, un mes, Casa de Caridad.

María del Amparo Gómez Carpintero, de Burgos, 40 días, Concepción número 5.

María Ruiz García, de Quevedo de Valdivielso, 44 años, Emperador, 2.

Nacimientos: Miguel Javier Blanco Arribas, María Agueda Espinosa Miguel, María de los Angeles Carcedo Arnáiz, Agueda Álvarez Encinas, Angel Ganivet Pérez, José Luis Ortega Casado.

Matrimonios: Don José María Díez Arce, con doña Josefina López Pérez, hoy a las nueve San Cosme.

GRAVE ACCIDENTE EN UN PASO A NIVEL.—El pasado día 4 y en el paso a nivel de Pancorbo, una máquina en maniobras del depósito de Miranda alcanzó a una ca-

moneta cargada de pescado matriculada M. 63.071, que de San Sebastián se dirigía a Madrid, ocupada por Manuel Pascual Méndez, de 38 años, casado y domiciliado en Madrid, calle de Pelayo 53, segundo, y por Bernardo Fernández Anles, de 41 años, residente en Madrid, calle de Toledo 115, segundo, resultando ambos heridos y la camioneta destrozada, descarrilando la máquina.

Los heridos fueron trasladados en grave estado al Hospital provincial de nuestra ciudad donde se les prestó asistencia facultativa. Desgraciadamente, Manuel dejó de existir a las pocas horas.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro:

Don Juan Alameda, don Celestino Arteché, habilitado de la Audiencia de Burgos, jefe de la Inspección provincial de Trabajo, habilitado de la Prisión provincial, habilitado 12 Tercio de la Guardia Civil, jefe de la Sección de Consumos de Lujo.

CAIDA.— El pasado domingo, sufrió una caída en la vía pública, Baldemero Blanco de 57 años de edad, domiciliado en la calle de San Lesmes número 6, resultando con una herida contusa en la región superficial izquierda, labio superior y hemorragia nasal.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa calificándose su estado de pronóstico reservado.

ROBO EN UNA CHACINERIA.—

En las primeras horas de el pasado domingo, cuando comenzaba a prestar su servicio de mañana un guardia de la policía urbana, advirtió que la puerta del establecimiento de chacinería de don Emiliano Domingo, sito en la calle de Miranda número 1, se hallaba violentada.

Hechas posteriormente las oportunas averiguaciones, se comprobó la desaparición de unos 20 kilos de chorizo y 12 de lomo, todo ello valorado en cerca de 1.000 pesetas.

Del hecho, se dió cuenta en Comisaría cuyos agentes practican las oportunas diligencias para detener a los autores del robo.

La XII Feria oficial de Muestras en Barcelona

Hoy llegará a Burgos el delegado para organización y propoganda

Hoy llegará a nuestra ciudad el delegado de Dirección para organización y propoganda de la XII Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona, quien visitará la Cámara de Comercio y principales industrias con el objeto de exponerles cual será el alcance del próximo Certamen, que tendrá lugar en Barcelona del 10 al 25 de Junio próximo.

CORREAS TRANSMISION con garantía. Pejo camello legítimas. Cuero, Goma y Lona, etc. Equipos para máquinas agrícolas con empalme sin-fin. Manufacturas "E. R. I. C. A.", S. A. Paseo Isabel II, 4 y 6. BARCELONA

Orujo superior Cebao y aguardientes de todas clases. Vermouth francés y moscatel. **ANTONIO CARCEDO MARISCAL** Alh. Adif. 26 - San Juan 64 - BURGOS

Las enfermedades de la **PROSTATA y urinaria**. Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el **LIDACRON**. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias, Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona. Consulte con su médico. (Aprob. Censura Central Sanitaria n.º 324)

BURGOS Vida eterna

hace 30 años Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 6 de Febrero de 1914

Esta mañana comenzaron en el S.T.M. las oposiciones a la canonjía magistral.

Ha presidido el excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo don José Cadena y Eleta y la concurrencia ha sido muy numerosa, especialmente de señores sacerdotes.

—Ha sido trasladado a Barcelona don Celestino Morales Roy, inspector de tercera clase, del Cuerpo de vigilancia en esta provincia.

—Esta mañana fué curado en la Casa de Socorro, de quemaduras en el ojo izquierdo, Angel Santa María Chavarría, de 12 años.

Dichas lesiones se las causó al encender un cigarrillo, hecho con pólvara, que le ofrecieron dos conocidos "gollos".

—Cuando esta mañana se dirigía al mercado de ganados, el vecino de Arcos Faustino Sáiz del Río, de 56 años, labrador, fué arrastrado por una yaca que traía atada a una muñeca desde el ventorero de San Martín al de Madrejuana.

En un carro fué traído a la Casa de Socorro, donde se le curó de varias heridas de pronóstico grave; siendo conducido luego al Hospital de San Juan.

—Han sido nombrados notarios: de Burgos, don Ramón de la Riva; de Pradoluengo, don Francisco Núñez; y de Pancorbo, don César Olarria.

Requisitorio

Carmelo Vía Marguez, natural de Pancorbo, de 35 años de edad, domiciliado últimamente en Pancorbo y sujeto a expediente por haber faltado a la concentración a la Caja de Recluta de Burgos para su destino a Cuerpo, comparecerá dentro del término de treinta días en Burgos ante el Juez Instructor Teniente don José Sáiz del Río con destino en el Regimiento Cazadores de España número 11, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde si no lo efectúa.

Burgos, 4 de Febrero de 1914. El Juez Instructor, José Sáiz del Río.

Todos admiran la frescura de mi tez. Mi secreto es el uso del producto perfecto de belleza para el cutis. **VISNU** SIETE TONOS DISTINTOS

HERNIADOS El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la corrección de las hernias, eventraciones, estomago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS el día 9 en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, c/ Espolón n.º 16. NOTA: En Soria el día 10. Dr. G. Cortes, c/ General Mola núm. 67, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho: GABINETE ONTOPEDEICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (Censura Sanitaria núm. 3.083)

Tableros «LA AERONAUTICA» Los mejores en calidad. Grandes existencias a precios fábrica. **Almacenes J. CAMARA** Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888 **BURGOS**

LAMPARAS **PHILIPS** SOL DE LA NOCHE. PHILIPS IBERICA, S. A. E. MADRID BARCELONA LAS PALMAS

La jornada del domingo fué pródiga en empates

El Sevilla y el Atlético Aviación sacaron un punto en Barcelona y Bilbao

Sigue el Valencia su arrolladora marcha

En tercera División se clasifican para la segunda fase el Real Santander, Ferrol, Logroñer, Mallorca, Cacereño, Elche y Málaga

Resultados

de la primera y segunda Liga

Madrid.— Resultado de los partidos de fútbol celebrados en primera y segunda División de Liga el pasado:

Real Oviedo, 5. Celta, 1.
Sabadell, 0. Español, 0.
Madrid, 3. Castellón, 0.
Atlético Bilbao, 0. Atlético Aviación, 0.

Valencia, 3. Granada, 0.
Barcelona, 1. Sevilla, 1.

SEGUNDA DIVISION

Betis, 1. Xerez, 1.
Osasuna, 2. Real Valladolid, 1.
Constancia, 3. Hércules, 1.
Zaragoza, 2. Baracaldo, 2.
Real Murcia, 2. Ceuta, 0.
Cultural, 1. Real Gijón, 0.
Alcoyano, 2. Arenas, 1.

VICTORIA MADRILEÑA

Madrid.—Real Madrid 3 (Alsuá II, Barinaga, Pedraja). Castellón, 0.

Fue un encuentro completamente anodino y del dominio que ha ejercido el Madrid ha logrado sus tres tantos, el primero precedido de falta del jugador que lo marcó, de forma no muy lucida. Se lesionó en el segundo tiempo el delantero centro Basilio que abandonó el terreno de juego.—Cifra

COPIOSO TRIUNFO OVE-

TENSE.—Oviedo, 5 (Herrerita, Antón, Echevarría, Goyin, Díaz). Celta, 1 (Murugan).

Con cinco goles a cero finalizó el primer tiempo con pleno dominio lo-

ral. Se lesionó en esta parte Echevarría, pero continuó jugando. El tanto celtico fué marcado a los diez minutos de la segunda parte. El juego de este periodo fué soso y la superioridad del Oviedo ha sido manifiesta.—Cifra

VALENCIA, 3. GRANADA 0

Valencia.—Valencia, 3 (Elzo, Epi, Mundo). Granada, 0.

A los quince minutos de juego el conjunto local había logrado su primer gol, pero a partir de este momento domina el Granada que se sostiene hasta los finales del primer tiempo

En el segundo vuelven a dominar los jugadores forasteros pero su ataque fué completamente ineficaz:

después cambia la decoración y se produce la amplia victoria valencianista, a pesar de su actuación irregular.—Cifra

LOS DOS ATLETICOS EM-

PATAN A CERO.—Bilbao.—Atlético, 0. Atlético Aviación, 0.

A gran velocidad se jugó el primer tiempo, mostrándose peligrosos los jugadores madrileños. Los bilbaínos marcaron un gol, dudoso por su elaboración, que fué anulado por el árbitro que se hallaba a bastante distancia de donde se desarrolló la jugada. En la segunda parte los forasteros se emplearon casi siempre a la defensiva. Fracasó la línea de ataque bilbaína.—Cifra

CORUNA, 0. REAL SOCIE-

DAD 0.—La Coruña.—D. Coruña, 0. Real Sociedad, 0.

El equipo local ha realizado un encuentro desastroso y sus rivales tampoco se mostraron superiores, con lo que el partido fué de un aburrimiento total. No se realizó una jugada de clase. Lo más destacable del partido han sido las dos parejas defensivas. El árbitro anuló un gol de Guimerans, por haberlo marcado con la mano.—Cifra

EMPATE EN LAS CORTS

Barcelona.—Barcelona, 1 (Martín). Sevilla, 1 (Arzá).

En este partido el juego fué nivelado y con dureza. El Barcelona marcó su gol en el primer tiempo y los andaluces en el segundo. Resultó lesionado en la cabeza el barcelonista Martín y también Valle.—Cifra

La Gimnástica derrotada al Langreano por 2-1 en el último partido liguero

Nuestro equipo se clasifica en tercer lugar demostrando que posee el mejor sistema defensivo

No nos ha sorprendido la victoria de la Gimnástica en Sama. Es más, la esperábamos. La esperábamos porque sabemos que nuestro equipo tiene potencia para eso y para más y porque después de los últimos acontecimientos, era lógico suponer que los muchachos sabineros ansiaran rehabilitarse.

Y, efectivamente, todo parece indicar que nuestro conjunto ha entrado en vías de rehabilitación. Juzgamos por las noticias que de Asturias nos llegan. De cualquier forma y aún cuando no vayamos a ganar las campañas al vuelo—ni mucho menos—la cosa es de celebrar. Repetidas veces hemos dicho que el problema que gravita sobre el equipo es de moral y si los felices auspicios fueran sintoma de que comienza a despejarse el sombrío ambiente que rodea a los componentes del cuadro burgalés en sus relaciones mutuas y en sus relaciones con todos, hay motivo, si no para sentirse satisfechos, al menos para abrigo ciertas esperanzas.

Ello quiere decir que no es momento este de desánimos ni desalientos exagerados. Por el contrario el Club debe contar mas que nunca con la asistencia de la afición, teniendo en cuenta que pueden presentarse momentos difíciles y será precisa la colaboración entusiasta de todos.

Queda pendiente todavía la exigencia de responsabilidades por ciertas cosas que no pueden ser perdidas—no se nos olvidarán tan pronto el 9-0 de Palencia ni ciertas otras circunstancias relacionadas con el campeonato de Liga que acaba de terminar—y el restablecimiento de la disciplina necesaria entre las filas profesionales, pero estamos seguros de que por el buen nombre deportivo de Burgos y de la Gimnástica actuará con energía. Poseemos indicios ciertos de que la Directiva de nuestra primera Sociedad se encuentra en la actualidad estudiando propuestas, antes de decidirse a un acuerdo definitivo y que pronto conoceremos sus determinaciones. No parece conveniente tal proceder puesto que aunque no sería provechoso pecar de ingenuos, también pudiera resultar contraproducente el proceder en la rigurosidad de los remedios.

Pues, señores aficionados, quedamos en que la digna y honorable existencia de la Gimnástica está por encima de todo.

En Sama de Langreo, el once gimnástico demostró que es equipo superior al titular que, en una tarde de desgracia para los burgaleses ayudado por la poca procedente conducta del público, venció en Zatorre por 2-0.

El resultado de este postrer partido de Asturias ha sido—como nadie ignora—de 2-1 y con el nuestro conjunto se ha situado a iguales puntos que el Avilés en la tabla clasificadora.

Según nuestros informes todo el conjunto actuó regularmente aunque se apreciaron las naturales diferencias entre unos y otros jugadores. Característica del encuentro, el entusiasmo puesto por una y otra parte. Dominaron un tiempo cada uno.

Marcó los dos goles Aechavala. Como detalle de interés, añadiremos que ambos tantos fueron realizados con los pies y que el segundo de ellos resultó magnífico de ejecución y de potencia.

El único tate langreano fué marcado directamente de córner. El balón tomó un raro efecto y se cayó bonitamente en la red.

Ahora veamos el cuadro de clasificación. Como puede observarse, la Gimnástica posee veintidós puntos lo mismo que el Real Avilés. Si nos atuvieramos al "goal-average" particular, habríamos de colocar a los asturianos por delante, pero como ambos conjuntos participan en el tercer puesto y el once burgalés cuenta con más victorias y mejor tanteo general y además "somos nosotros" no hemos vacilado en situar a la Gimnástica a continuación del Oriamendi que solamente le lleva un punto. Ocupa, por lo tanto, nuestro equipo un puesto de los que podíamos calificar de honorosos.

Detalle curioso y significativo lo es el de que en diez y ocho partidos sólo haya encajado veinticinco goles, muy por bajo del campeón que registra treinta. Se demuestra así que de medios para atraer nuestra afición es el mejor del grupo y que ún-

camente ha desentonado la delantera.

¿Qué más? Nada, sino paciencia y conformidad. Esperar que las adversidades nos sean provechosas para lo sucesivo y tener fe en el futuro.

La Gimnástica (aficionados) venció al Mirandés por tres tantos a uno

El partido resultó muy interesante y bonito

Como era presumible, el partido Deportivo Mirandés-Gimnástica Burgalesa que en las eliminatorias del campeonato de aficionados, se celebró el domingo en Zatorre, resultó muy bonito y muy interesante.

Lástima que concurren tan poco público al campo de la Barriada Obrera!

No sabemos que absurda opinión sobre la emotividad de estos encuentros tienen la mayoría de los aficionados, pero lo cierto es que se equivocan de medio a medio si creen que sólo los equipos de renombre son capaces de darnos una buena tarde. Y si algunos de los que acudieron a ver la pugna que nos ocupa pensaban así, habrán cambiado de opinión y aún convendrán con nosotros en que, en muchas ocasiones, viendo partidos de "más campanilla" han observado bastantes menos cosas de mérito y se aburririeron como el domingo no hubo lugar para hacerlo.

Si satisfechos salimos del resultado—que aún debiera haber sido más rotundo—más satisfechos quedamos al comprobar que el equipo gimnástico de aficionados, además de su innegable entusiasmo, posee cualidades magníficas como conjunto y que algunos muchachos que hasta ayer no eran sino "promesas" se han convertido en logradas realidades que pueden resolver más de un problema a la Gimnástica. Hagamos constar aquí nuestra firme

convicción de que cuidando y preparando convenientemente a más de uno de estos jugadores—lencos de juventud y de amor a su Club—quizá en momento no demasiado lejano puedan ocupar sin desdoro un puesto en el once titular. Esa es la conclusión más destacada y más destacable del reciente encuentro Mirandés-Gimnástica (aficionados).

El juego se desarrolló dentro de la mayor deportividad y del mas elogiado entusiasmo por ambas partes. Comenzó dominando el Mirandés pero, poco a poco, fué nivelándose la partida hasta imponerse completamente los burgaleses que unido el segundo tiempo embotellaron a sus rivales.

El primero en marcar fué el once forastero que lo hizo por medio de Iano. Campos, oportunamente, estableció el empate con que terminó la primera parte.

Durante el segundo tiempo consiguieron los de acá dos nuevos goles siendo sus autores Andrade—de un magnífico empalme—y León, en un saque de falta.

Los mirandeses, desbordados por la juventud y el brio de sus adversarios no pudieron realizar un buen juego como frente al Burgos en su partido de desempate.

La mayoría de los gimnásticos actuaron con acierto, desentonando un tanto la labor de otros. A destacar la intuición de juego de Andra-

EMPATAN A CERO EL SABADELL Y EL ESPAÑOL

Sabadell.—Sabadell, 0. Deportivo Español, 0.

Ha sido un encuentro verdaderamente detestable y su resultado es exacto a su desarrollo. Se distinguieron los tríos defensivos de los dos conjuntos.—Cifra

EL TANAGRA

da la sorpresa empatando con el Real Santander

Perdió el Oriamendi en Berredo y ganó el Avilés el Popular

Madrid.—Resultados de la última jornada de la fase inicial del torneo de Tercera División:

Primer grupo.—Ponferradina 4. Betanzos 3; Lugo 4. Ferrol 0. Santiago 3. Lemos 1; Pontevedra 2. Orensana 0. Berbes 3. D. Palencia 1. Se proclama campeón el Club Ferrol.

Segundo grupo.—Barreda 4. Oriamendi 2; D. Langreano 1. Gimnástica Burgalesa 2; Tanagra 3. Real Santander 3; Real Avilés 4. Popular 1. Juvencia C. F. 2. Torrelavega 0. Campeón, Real Santander.

Tercer grupo.—Vasconia 2. Real Unión 1; Tolosa 3. Sestao 3; Izarra 2. Tudelano 2; Erandio 0. D. Logroñés 2; Indauchu 3. Alavés 0. Campeón, Deportivo Logroñés.

Cuarto grupo.—Lérida 2. A. Baleares 0; S. Martín 2. Girona 0; Tarragona 3. Reus 0; Figueras 1. Granollers 1; Mallorca 1. Tarrasa 0. Campeón, Mallorca.

Quinto grupo.—Imperio 0. Trujillo 3; Badajoz 5. Manchego 0; Toledo 2. D. Alcalá 0; Salamanca 1. Emériteense 0; Cacereño 2. A. Ferroviaria 0. Campeón, Cacereño.

Séptimo grupo.—Alicante 2. Cartagena 0; Albacete 0. Crevillente 0; Cieza 5. Lorca 0; Elche 2. Almansa 1. Eldense 9. Imperial de Murcia 2. Campeón, Elche.

Octavo grupo.—Coria 0; Málaga 1. Algeciras 3. A. Tetuán 1; Linares 2. Olímpica Jienense 2; Onuba 2. Linaense 2; Hércules de Cádiz 2. Córdoba 0. Campeón, Málaga.

CLASIFICACION de la tercera Liga

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
R. Santander	18	12	2	4	71	30	26
Oriamendi	18	11	1	6	43	33	25
Gimnástica	18	10	2	6	34	25	22
Avilés	18	9	4	5	32	30	22
Torrelavega	18	9	3	6	36	36	26
Juvencia	18	8	3	7	31	30	19
Barreda	18	7	4	7	27	36	13
Langreano	18	5	5	8	26	38	15
Popular	18	4	2	12	23	42	10
Tanagra	18	1	2	15	23	57	4

se en el difícil puesto de centre de lanero y su valentia, la gran labor de Clemen y la seguridad de Idigoras.

Por el Mirandés, Mesanza, Calvo y Masip. De Miguel arbitró deplorablemente teniendo fallos irreparables. En bastantes ocasiones anduvo lejos de las jugadas.

Como hemos dicho, asistió poco público—a pesar de la tarde espléndida—, mucho menos del que cabía esperar. Hubo aplausos para las bonitas jugadas de uno y otro equipo y al final, tanto la Gimnástica como el Mirandés—conjunto que goza de la completa simpatía de la afición burgalesa—oyeron ovaciones cariñosas de los espectadores satisfechos.

ALINEACIONES:
D. Mirandés.—Mesanza; Gabi, García; Arizmendi, Calvo, Uria; Masip, Cruz, Iano, Muguerza, Del Pié.
GIMNASTICA (aficionados).—Idigoras, Cabello, León; Chuchi, Casado, Clemen; Fermín, Mota, Andrade, Jarra y Campos.

Diario de Burgos

El "base-ball" influye en la moral del pueblo norteamericano

Y contribuye a los éxitos militares yanquis

Así lo ha dicho un general de Estados Unidos

Nueva York. —El teniente general Somervell, jefe de los servicios de Abastecimiento del ejército norteamericano, ha representado a las fuerzas armadas de tierra en la comida anual celebrada por los equipos de "base-ball" en Nueva York. Somervell declaró que era mantener elevada la moral nacional es necesario practicar más el deporte del "base-ball". Dijo que según informaciones, los éxitos del ejército británico son preparados en los campos deportivos de Ston. "Y yo digo que los estadios de "base-ball" de nuestras tropas han contribuido a los éxitos militares norteamericanos".—Efe.

"Alemania está convencida de la gran misión que Polonia debe desempeñar en Europa"

«Bajo la dirección del Reich los polacos han logrado una liberación social que no habían conseguido en muchos siglos»

Declaraciones del Dr. Frank a los periodistas extranjeros

Berlín.— En un discurso ante los periodistas extranjeros, el gobernador de Polonia y ministro del Reich, doctor Frank, dijo que la zona confiada a su dirección, era una de las más tranquilas de Europa. Puso luego de relieve las mejoras sociales obtenidas por los polacos y afirmó que la germanización de éstos o en caso contrario su destrucción no había sido jamás objetivo de los alemanes. Alemania está convencida de la gran

misión que debe desempeñar en Europa y tanto por este motivo como por no perder el gran potencial de trabajo que representan millones de personas, nunca abrigó el Reich aquellos proyectos.

A continuación el doctor Frank, expuso la ayuda prestada por Alemania al Gobierno general, especialmente en suministros de trigo y patatas y en créditos a las cajas de seguro social. La administración del Gobierno

general —dijo— es ejemplar. En contra de lo que ocurría durante la fase de asimilación del Estado polaco, el idioma es utilizado por los grupos técnicos del país y además se va consolidando la economía de aquel territorio. Al iniciarse el quinto año de guerra, ha sido nuevamente aumentado el racionamiento de víveres.

La población polaca interviene en la tarea administrativa, por medio de una comisión principal en la que están integradas 59 comités y 125 delegaciones. Las restricciones que se dejan sentir en el orden universitario tiene únicamente un carácter provisional, y las escuelas profesionales prosiguen su labor sin descanso.

Se refirió más adelante el orador a las declaraciones formuladas en países adversarios sobre la existencia del llamado movimiento nacional polaco perfectamente informado sobre los esfuerzos que realizan determinados agentes y que hasta ahora no han logrado cometer actos de sabotaje dignos de ser tenidos en cuenta. El comportamiento del pueblo polaco es correcto y cada vez se muestra con mayor claridad la tradicional repulsa del país a la agitación soviética.

Por último el Dr. Frank expuso que bajo la dirección de Alemania han logrado los polacos una liberación social que no habían conseguido durante muchos siglos, razón por la cual no existe ninguna propensión en el gobierno general a someterse a la tiranía de Moscú.—Efe.

Túneles submarinos que unirán Japón y el Continente

Tokio.—Se han iniciado las obras de construcción del túnel submarino proyectado entre Shimonoseki y en la península de Corea.

Se proyecta la apertura de un segundo túnel entre Dairen y la península de Changtung. Este túnel mejoraría considerablemente las comunicaciones ferroviarias entre Tokio y el Manchukuo, cuyo recorrido sería reducido notablemente. Esta línea tendrá unos 100 kilómetros de longitud y su construcción será facilitada por la estructura del terreno y las características de las corrientes marinas. La compañía de ferrocarriles del Manchukuo ha emprendido los trabajos preparatorios. Se prevé que el proyecto será realizado en época muy próxima.

TOS BAMBÚ
PASTILLAS
UNA PESETA

Las tropas japonesas en Birmania reaccionan contra la presión aliada

Toung Bazaar ocupada por los nipones

Un crucero yanqui hundido en aguas de las MARSHALL

Tokio.—El Cuartel general imperial comunica:

Unidades del ejército japonés y de las fuerzas indias han entrado en contacto con el enemigo en el frente birmano, durante la jornada del 4 de Febrero.

Las tropas niponas han esbozado un ataque en dirección a Akyab y Buthidaung, desarrollándose las operaciones favorablemente para nuestras tropas.—Efe

LOS JAPONESES OCUPAN TAUNG BAZAAR

Nueva Delhi.— Comunicado del Cuartel general de lord Louis Mountbatten:

"En el frente de Arakan (Birmania) se ha producido la esperada reacción enemiga a nuestra presión. El viernes último, una columna de exploradores japoneses, que había pasado desapercibida a las patrullas aliadas de observación, ha ocupado Taung Bazaar. Ha seguido un período de confusa lucha en la jornada del sábado pero al llegar la noche el esfuerzo japonés había sido rechazado, después de haber infligido al enemigo numerosas pérdidas.

Ayer domingo, las fuerzas niponas continuaron sus ataques, sin éxito, al Suroeste de Tung Bazaar".

EN NAMUR Y ROI LOS ALIADOS ESTABLECERAN BASES NAVAL Y AEREA

Pearl Harbour.—Las fuerzas de ingenieros preceden a los trabajos preparatorios en las islas de Namur y Roi para construir cuanto antes una base naval y otra aérea.

ATAQUES AEREOS ALIADOS

Pearl Harbour.—Aparatos de bombardeo que operaban desde un portaaviones han atacado la isla de Eniwetok, conocida también por la isla de Brown (archipiélago Marshall) en la noche del sábado al domingo pasados, según ha declarado el comandante jefe del Pacífico, almirante Chester Nimitz.

Eniwetok se encuentra en el extremo Noroeste del archipiélago, a 750 millas al Noreste de la gran base naval nipona de Truk, en las islas Carolinas.—Efe.

CRUCERO NORTEAMERICANO HUNDIDO

Tokio.—El Cuartel general imperial comunica:

Un crucero enemigo de primera clase ha sido hundido en aguas de la isla Wotje (archipiélago Marshall), en la madrugada del 3 de Febrero.

Unidades de la marina nipona y de la DCA naval han derribado sobre Rabaul los aviones siguientes:

26 de una formación de 220, el día 3 por la mañana; 11 de 140, el día 4; 55 de 220, el día 5. Tres aviones japoneses no han regresado a su base.—Efe

JNA NOTA DE PROTESTA NORTEAMERICANA

Tokio.—La nota de protesta norteamericana por "supuestos malos tratos a los prisioneros de guerra aliados", ha sido entregada esta mañana en el Ministerio de Asuntos Exteriores por el encargado de Negocios suizo, según se anuncia oficialmente. El portavoz oficial, Isucki, al comunicar la noticia a los periodistas agregó que el Gobierno nipón contestaría a la nota a su debido tiempo.—Efe.

BOMBARDEO NAVAL DE TERRITORIO NIPON

Washington.— Por primera vez, los japoneses han sido bombardeados por navíos de guerra en su propio territorio, telegrafía el correspondiente de la Associated Press a bordo de un destructor norteamericano en el Pacífico del Norte.

El bombardeo duró veinte minutos y se dirigió contra el puerto y las instalaciones terrestres de la punta de Kurabu, en la extremidad meridional de la isla Paramushiro, que se encuentra al Norte de las Kuriles. Los japoneses se hallaban desprevenidos.—Efe.

OCUPACION DE UN CUARTEL GENERAL NIPON

Sidney.— En su avance en el Oeste de Nueva Bretaña, la infantería de Marina norteamericana se ha apoderado del Cuartel general del teniente general nipón Natsuda.—Efe.

Llegada del "Monte Ayala" al puerto de Tenerife

Regresa a España el doctor Jiménez Díaz

Santa Cruz de Tenerife.— De la Argentina llegó anoche el vapor "Monte Ayala", en el que regresa a España, el doctor Jiménez Díaz.

Fue recibido por el presidente y miembros del Colegio Médico de Tenerife y diversas representaciones.

En el "Monte Ayala", regresa también la Compañía Guerrero, a la que esperaban en el muelle las directivas de agrupaciones y entidades artísticas.—Clira.

ESPAÑA RENACE

MISIONES DE LA FALANGE

Divulgación de la cultura y del arte en la ciudad y el campo

Por José GANO

El ámbito de la Patria cada año con creciente intensidad, va recibiendo la fecunda semilla de los nobles ideales de nuestro Glorioso Movimiento Nacional. Instrumento eficazísimo en esta tarea de renovación y engrandecimiento son Misiones de la Falange. Inmensa es la labor de la Sección Femenina en la divulgación de la cultura entre el pueblo español por medio de su departamento de Escuelas del Hogar. Funcionan en toda España 174 de estas Escuelas y en ellas se han celebrado, durante el año 1943, 437 cursos con un número total de 17.295 alumnas. Existen, además, las llamadas Escuelas de Formación en número de 564, donde han recibido enseñanzas de hogar 31.898 alumnas. Casi todas las provincias han celebrado cursos de formación dirigidos por camaradas que se capacitaron para esta labor en un Curso Nacional desarrollado en el Castillo de la Mota.

Para el cultivo y fomento del folklore popular, la Sección Femenina mantiene en toda España 159 locales ya organizados desde 1942 a 1943, 140 grupos de coro, 68 de danzas y 30 mixtos, con un total de 5.970 camaradas. En las capitales de provincias, en pueblos de segundo orden y hasta en modestísimas y lejanas aldeas al ritmo de esta misión artística y cultural, remozan sus aires los viejos cantares y bailes españoles.

Las Bibliotecas de la Sección Femenina facilitan la instrucción mediante una lectura seleccionada y amena. El Departamento de cultura tiene organizadas 49 bibliotecas en otras tantas delegaciones provinciales, 70 en Delegaciones locales y 5 bibliotecas circulantes.

Órgano de difusión cultural publicado por este Departamento es la revista "Consigna". Su éxito es cada año más creciente. Todas las provincias cuentan ya con numerosas suscripciones, algunas con 200, y ha habido que aumentar la tirada hasta 10.000 ejemplares. Colaboran en ella prestigiosas personalidades de las letras y de las artes. Como premio a las contestaciones a los cuestionarios que mensualmente publica "Consigna" se han repartido muchos libros entre las alumnas de las Escuelas de Formación.

LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y DEL CAMPO

Misión definida de la Hermandad de la Ciudad y del Campo es la divulgación de la cultura especializada en el ámbito del trabajo urbano y campesino. Durante el año 1943 la Hermandad ha pagado matrículas para Escuelas del Hogar a 16.733 productoras y para Escuelas de Formación a 48.898. Asimismo ha facilitado y costado la práctica del deporte a 4.513 productoras y el cultivo del arte en coros y Danzas a 1.043.

Se ha enviado a todas las delegaciones provinciales el modelo definitivo de ficha de campesina que permite saber si las campesinas asisten a las Escuelas del Hogar y Formación existentes en el pueblo y el aprovechamiento que han obtenido. En la actualidad hay inscritas en el fichero 14.713 campesinas.

El perfeccionamiento de las industrias rurales es preocupación especial de la Hermandad de la Ciudad y del Campo. Con este fin ha celebrado cursillos en Barcelona, León, Madrid, Málaga, Palencia, Toledo, Valladolid y divulga la enseñanza rural por medio de correspondencia. Con asistencia de 33 alumnas de toda España se desarrolló en Murcia un curso nacional de Puericultura. La Hermandad ha iniciado la obra de fomento porcino para el mejoramiento y selección de las razas indígenas y ha creado o ampliado numerosos centros de avicultura, cunicultura, floricultura y sericultura. Mantiene centros agrícolas en Segovia, Toledo, Burgos y Avila. En el día de San Isidro todas las Regidurías provinciales de la Hermandad celebran la fiesta de la Agricultura.

Durante el verano ha organizado 17 residencias, en las que han veraneando 5.225 productoras.

La Hermandad se preocupa solícitamente de la aplicación de las leyes sociales. Ha gestionado 810 préstamos a la nupcialidad 169 premios a la natalidad, 4.623 subsidios a la vejez, 4.634 subsidios familiares, 558 seguros de maternidad y ha resuelto favorablemente mil expedientes de salario mínimo.

Más que cualquier elogio valen estos datos concretos que revelan con la frialdad de los números una magnífica realidad llevada a cabo en el orden cultural y social por las Misiones de la Falange.

BOMBARDEO DE TERNI



Un aspecto de los muelles ferroviarios de Terni (Italia), durante el bombardeo efectuado por las fortalezas volantes norteamericanas